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Slovní úlohy řešené lineární rovnicí

A) Zapiš matematicky:
· Číslo w zvětši o 100
· Číslo x zvětši 100krát
· Číslo y zvětši o 100 %
· Číslo b zmenši o 100
· Číslo a zmenši 100krát
· Číslo c zmenši o 50 %
· Číslo w zvětši o jeho třetinu
· Číslo h zmenši o jeho čtvrtinu
· Číslo x zmenši o 20 %
· Číslo y zvětši o 60 %

B) Řeš následující slovní úlohy.
Každá slovní úloha bude mít zápis, výpočet, zkoušku, odpověď.

Tři sourozenci měli dohromady 3 400 Kč. Zjisti, kolik korun měl každý z nich.

1. Kryštof měl o 300 Kč více než Alice a Lenka měla o 50 Kč méně než Alice.

2. Kryštof měl dvakrát více než Lenka a Alice měla 3krát méně než Lenka.

3. Alice měla 30 % toho, co Kryštof a Lenka 70 % toho, co Kryštof.

4. Alice měla o 20 % více než Lenka a Kryštof o 70 % méně než Lenka.

5. Lenka měla   Kryštofovy částky a Alice  Kryštofovy částky.

6. Lenka měla o 10 % více než Alice a Kryštof o 200 Kč více než Lenka.






Řešení
A)  
· Číslo w zvětši o 100 			w + 100		
· Číslo x zvětši 100krát			100x
· Číslo y zvětši o 100 %			y + y = 2y
· Číslo b zmenši o 100			b - 100
· Číslo a zmenši 100krát			
· Číslo c zmenši o 50 %			c - 0,5c = 0,5c
· Číslo w zvětši o jeho třetinu 	
· Číslo h zmenši o jeho čtvrtinu	
· Číslo x zmenši o 20 %			x – 0,2x = 0,8x
· Číslo y zvětši o 60 %			y + 0,6y = 1,6y

B) 
1. 
Kryštof 	…………	(x + 300) Kč	Zk. 	……..	1 350 Kč
Alice 		…………	x Kč				……..	1 050 Kč
Lenka	…………	(x – 50) Kč			……..	1 000 Kč
celkem	…………	3 400 Kč		    	……..	3 400 Kč
(x + 300) + x + (x – 50) 	= 3 400
3x + 250 	= 3 400
   	x	= 1 050
Kryštof má 1 350 Kč, Alice 1 050 Kč a Lenka 1 000 Kč.

2.  
Kryštof 	…………	2x Kč			Zk. 	……..	2 040 Kč
Lenka 	…………	x Kč				……..	1 020 Kč
Alice		…………	 Kč				……..	   340 Kč
celkem	…………	3 400 Kč		    	……..	3 400 Kč
2x + x + 		= 3 400 
6x + 3x + x 	= 10 200
   		x	= 1 020
Kryštof má 2 040 Kč, Alice 340 Kč a Lenka 1 020 Kč.


3.  
Kryštof 	…………	x Kč			Zk. 	……..	1 700 Kč
Alice 		…………	0,3x Kč			……..	   510 Kč
Lenka	…………	0,7x  Kč			……..	1 190 Kč
celkem	…………	3 400 Kč		    	……..	3 400 Kč
x + 0,3x + 0,7x  = 3 400
2x	= 3 400
 		x	= 1 700
Kryštof má 1 700 Kč, Alice 510 Kč a Lenka 1 190 Kč.

4.  
Kryštof 	…………	0,3x Kč		Zk. 	……..	   408 Kč
Alice 		…………	1,2x Kč			……..	1 632 Kč
Lenka	…………	x Kč				……..	1 360 Kč
celkem	…………	3 400 Kč		    	……..	3 400 Kč
0,3x + 1,2x + x  = 3 400
2,5x	= 3 400
   		    x	= 1 360
Kryštof má 408 Kč, Alice 1 632 Kč a Lenka 1 360 Kč.

5.  
Kryštof 	…………	x Kč			Zk. 	……..	1 500 Kč
Lenka 	…………	 Kč				……..	1 000 Kč
Alice 		…………	 Kč				……..	   900 Kč
celkem	…………	3 400 Kč		    	……..	3 400 Kč

15x + 10x + 9x 	= 51 000
  	x	= 1 500
Kryštof má 1 500 Kč, Alice 1 000 Kč a Lenka 900 Kč.

6.  
Kryštof 	…………	(1,1x + 200) Kč	Zk. 	……..	1 300 Kč
Alice 		…………	x Kč				……..	1 000 Kč
Lenka	…………	1,1x Kč			……..	1 100 Kč
celkem	…………	3 400 Kč		    	……..	3 400 Kč
(1,1x + 200) + x + 1,1x	= 3 400
3,2x + 200 	= 3 400
   	x	= 1 000
Kryštof má 1 300 Kč, Alice 1 000 Kč a Lenka 1 100 Kč.
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
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image1.emf

